



联合 国

大 会



安全理事会

Distr.  
GENERAL

A/38/371  
S/15944

30 August 1983

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

安全理事会

第三十八届会议

第三十八年

临时议程 \* 项目 32、64、66

83、87、126 和 130

南非政府的种族隔离政策

发展和加强各国间睦邻关系

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

第二次向种族主义和种族歧视进行战斗

世界会议

消除一切形式种族歧视

危害人类和平及安全治罪法草案

反对招募、使用、资助和训练雇佣军

国际公约特设起草委员会的报告

1983年8月26日

莫桑比克常驻联合国代表团临时代办给

秘书长的信

谨随函附上莫桑比克人民共和国政府关于1983年8月21日凌晨赞比西亚的莫桑比克采矿企业遭受袭击一事的公报。

\* A/38/150.

83-21969

奉我国政府指示，谨请将本公报作为大会临时议程项目 32、64、66、  
83、87、126 和 130 的正式文件以及安全理事会的正式文件散发。

临时代办

蒂埃戈·雷希博·卡斯蒂戈（签名）

## 附 件

### 莫桑比克人民共和国政府公报

8月21日凌晨，一批武装匪徒袭击了赞比西亚省赖县莫鲁瓦的莫桑比克采矿企业的设施。

该企业的四名工作人员在袭击中遇害。其中两名是苏联籍的地质学家，另两名是莫桑比克工作人员。

在袭击中，这帮武装匪徒主要针对采矿企业的住宅区，那里住有苏联籍地质学家；他们绑架了24名苏联地质学家。所有其他的外籍技术人员，其中包括移居我国的葡萄牙人和东德人，都安全无恙。

这帮武装匪徒强劫了一些住宅、保健中心和商店，破坏了一些建筑物和各种设备。

这帮武装匪徒在撤走前还绑架了两名妇女和两名婴儿，都是莫桑比克国民。

在保卫企业设施的战斗中丧生的两名莫桑比克工作人员，都是人民民兵，负有保护矿区的任务。

那两名苏联地质学家则是在卧室内遭到机枪扫射，残酷杀害。

苏联地质学家是根据莫桑比克人民共和国和苏维埃社会主义共和国联盟之间签订的协定来到莫桑比克的。他们活动的目的是参与我国人民对发展不足所进行的全面斗争，开发我国的矿物资源，并为社会主义经济建立物质基础。

这帮武装匪徒在赞比西亚省的野蛮行动，乃是南非军国主义和种族主义政权正在进行的破坏稳定战略的一部份。

南非军国主义政权的战略的一个组成部份，是选择外国技术人员作为它的目标。其主要目的，一方面是要破坏莫桑比克人民为提高生活水平和福利而进行的努力，

破坏我国的经济基础，使莫桑比克人民共和国同其他国家间的技术合作停顿下来；另一方面是要通过成倍增加对来自其他国家的文职公民的恐怖主义行为，力图挑起事端，使更多的武力卷进这场种族主义者对南部非洲人民发动的不宣之战。这就再次暴露了这帮受种族隔离政权招募、训练、资助和指挥的武装匪徒的野蛮残酷性质。

莫桑比克武装部队——莫桑比克人民解放军——将坚持努力解救那些被绑架的公民，并消灭武装匪徒。

继续战斗！

1983年8月24日于莫桑比克马普托

- - - - -